

# 中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2025年7月

15

星期二

国家体育总局主管  
中国体育报业总社  
有限公司主办  
中国体育报出版  
今日八版

国内统一连续出版物号：  
CN 11-0082  
邮发代号：1-47  
第 14705 期

## 中美乒乓球友好交流活动在拉斯维加斯举行

本报讯 当地时间7月13日，纪念中美“乒乓外交”54周年暨中美乒乓球友好交流活动在美国拉斯维加斯举行。多位参加WTT美国大满贯的中国乒乓球队运动员走进社区，与当地乒乓球爱好者交流互动，续写“小球转动大球”佳话。

活动中，中美乒乓球队运动员在当地社区文化中心，以混双、男双、女双的配对形式展开5分制友谊赛，现场气氛热烈友好。中美运动员还与社区乒乓球爱好者及青少年互动交流，进一步推动乒乓球运动在社区的推广。

中国乒乓球协会主席王励勤邀请美国青少年来华访问，与中国小球员切磋球技、增进情谊。“我们继续以银球为纽带，传递友谊，续写中美民间交往的新故事。中国乒协愿与美国乒乓球界深化合作，通过赛事交流、青训互动等方式，共同推动乒乓球运动的发展，让更多人感受乒乓球运动的魅力。”

本次活动由中国乒乓球协会及美国乒乓球协会联合主办，得到中国驻旧金山总领事馆大力支持，美国内华达州美中文化协会协办。

(李雪颖)

逆境奋起 永不言败

## 精神力量始终鼓舞中国女排

本报记者 苏畅

面对劲敌美国女排，中国女排又收获了一场酣畅淋漓的大逆转，并以四战全胜佳绩结束了2025年世界女排联赛美国阿灵顿站的比赛。从一场艰难的比赛收获胜利、积累信心，面对困难团结一心、永不言败，年轻的中国女排与希望同行。

北京时间7月14日与美国女排的比赛是中国女排在本站比赛迎来的第2场五局大战，也是本赛季世界女排联赛中国女排遭遇的第5场五局比赛。虽然美国女排把主攻A·斯金纳和副攻雷特克放在替补名单中，但以富兰克林为代表的美国女排年轻队员仍然在网口给中国女排带来了极大压力。在连失两局后，中国女排主教练赵勇坦言，中国女排在一传环节、拦防环节和主动得分环节等都需要调整。

事实证明，中国女排并没有把逆转对手的努力停留在语言之中。从第三局开始，中国女排努力强化一传、拦防和进攻等技术层面表现不够理想的地方，替补上场的董禹含、王奥芊等年轻队员也敢打敢拼。尤其在第五局刚刚开场后，队长龚翔宇在一次防守中不慎意外受伤离场，但无论是临危受命的小将杨舒茗，还是担起队伍进攻重任的吴梦洁、庄宇珊，全体中国女排队员在关键时刻展现出团结一心、顽强拼搏

和永不言败的作风，坚持到了最后，在对手的主场以3比2逆转拿下比赛。本场比赛，吴梦洁得到全队最高的27分，庄宇珊贡献了18分，龚翔宇得到14分。

“是女排精神的力量让我们在困境中不放弃，一直咬牙坚持、咬牙顶住。”吴梦洁赛后表示，“这一次世界女排联赛中，我们充满了活力、充满了激情。可能在场上我们也会犯错，但希望大家能够多多包容我们。未来我们会继续努力，继续加油，给大家带来更多惊喜。”赵勇赛后笑称，希望激烈的五局比赛以后还是少一些，但他表示，连续赢下艰难的五局比赛非常不易，他为中国女排全体运动员和教练员感到骄傲。展望总决赛，赵勇说：“我们年轻的中国女排会珍惜每一场比赛机会，尤其进入总决赛以后，对手会更加强劲，我们会全力以赴做好准备。”

WTT美国大满贯国乒收获三冠两亚

## 主力扛大旗 小将展锋芒



王楚钦 WTT世界乒联供图

本报讯 北京时间7月14日，WTT世界乒联美国大满贯收官。中国队获得三项冠军、两项亚军，王楚钦获得男单冠军，蒯曼收获两项冠军，分别与林诗栋、王艺迪搭档拿到混双、女双冠军；陈熠夺得女单亚军、孙颖莎/王曼昱收获女双亚军。女单冠军归属中国澳门选手朱雨玲，韩国组合林钟勋/安宰贤斩获男双冠军。

当日进行的男单决赛中，王楚钦4比0击败“老对手”日本选手张本智和，第三次站上大满贯男单最高领奖台。此前王楚钦已收获2024年新加坡大满贯、沙特大满贯男单冠军。

王楚钦与张本智和格外熟悉，此前已在国际赛场交手13次，王楚钦以11胜2负占据上风。最近一次交手是在3月的WTT重庆冠军赛男单半决赛，当时王楚钦以4比1获胜。

此次美国大满贯赛，两人晋级前都遭遇了硬仗。世界排名第二的王楚钦先后战胜了来自中国台北选手高承睿、韩国选手李尚洙、斯洛文尼亚选手约奇克、法国选手费利克斯·勒布伦等，特别是半决赛与费利克斯·勒布伦鏖战7局，在决胜局中11比9险胜，经历了心跳时刻。张本智和世界排名第四，连过尼日利亚选手阿鲁纳、队友松岛辉空、中国台北选手林昀儒、中国选手林诗栋等关卡后晋级决赛，与阿鲁纳、松岛辉空、林诗栋的比赛都打到了决胜局。

决赛中，王楚钦进入状态很快，虽然张本智和以凶狠拼抢给王楚钦制造了一定威胁，但整场比赛都在王楚钦的节奏当中，以11比3、11比6、12比10、11比8，直落四局取胜。赛后王楚钦表示：“非常开心获得这一站大满贯赛的单打冠军，通过这次比赛看清楚自己还有很多问题以及提升的空间，



林诗栋/蒯曼(左) 新华社发 (WTT官方供图)



陈熠(右)蒯曼 新华社发 (邱晨摄)

需要回去好好总结。”

女单决赛中，20岁小将陈熠2比4不敌30岁的朱雨玲，首次站上大满贯赛领奖台。

陈熠现世界排名第17位，此次比赛一路战胜了队友孙颖莎、蒯曼，日本选手早田希娜，奥地利选手波尔卡诺娃等晋级决赛，成为本次比赛最引人关注的球员。朱雨玲现世界排名第14位，复出后一直保持着良好的竞技状态，先后击败了对手王曼昱、韩国

选手申裕斌、日本选手伊藤美诚等。此前两人在国际赛场交手过一次，朱雨玲获胜。

比赛一开始，陈熠以新变化获得5比0领先，朱雨玲同样以变化积极应对，陈熠稳住阵脚11比7先声夺人。第二局陈熠依旧掌握主动权，11比8再下一城。但是经验老到的朱雨玲很快找到应对之法，11比7、11比5、11比9、11比8连扳四局，以大比分4比2拿下胜利。

(李雪颖)

## 沙滩手球蓄势待发力争前六

本报记者 傅潇雯

成都世界运动会沙滩手球项目将于8月7日至12日在兴隆湖沙滩赛场举行。国家体育总局手曲棒垒中心国管部副部长姚峰日前表示，本次世运会中国男女沙滩手球队参赛目标均为进入前六名。

每场必拼力争达参赛目标

本届世运会沙滩手球项目男女各8支参赛队伍，分别分为A、B两组，比赛采用小组循环和交叉淘汰赛方式决出全部比赛名次，中国男女队均在B组参赛。当前，世界沙滩手球强队主要集中在欧洲、西亚以及美洲的巴西、阿根廷等。姚峰表示，中国女子沙滩手球队在亚洲具有一定优势，但相比欧洲国家仍有一定差距，中国男子沙滩手球队整体水平也与世界强手存在差距。

沙滩手球运动目前在国内属于小众运动，参赛运动员基本为室内手球运动员在赛前临时转项，“训练时间有限，个人基本功和技术能力目前还未达到理想水平。”姚峰坦言，今年是全运会年，部分优秀的室内手球运动员要备战全运会，无法参加世运会沙滩手球比赛，这对中国队的人员组成造成了一些困难。但沙滩手球比赛竞赛办法规定两节比赛分别计算得分，比赛的不确定性大，“中国队虽然整体实力弱于对手，但队员们本着每球必争、每场必拼的原则，全力以赴打好每一场比赛，有机会战胜对手，取得理想成绩达到参赛目标。”姚峰说。

多措并举促项目发展提升

沙滩手球起源于欧洲，2000年开始逐渐在国内普及，2010年沙滩手球在国内立项之后，手曲棒垒中心每年举办一次全国沙滩手球锦标赛，来自全国十余个省区市的运动队参加，参赛规模和人数逐年增多。姚峰介绍，为推动我国沙滩手球运动与国际接轨，近几年手曲棒垒中心还承接了2019年亚洲沙滩手球锦标赛、2024年世界沙滩手球锦标赛等国际赛事，有力推动了我国沙滩手球运动的发展和水平提升。

为了推动沙滩手球项目的发展，手曲棒垒中心多措并举助力项目水平提升和普及，近些年组建了专业的沙滩手球教练团队，与山东省潍坊市体育运动学校共建国家青年女子沙滩手球队，选拔各省区市优秀的运动员进行重点培养，储备了一批优秀的沙滩手球后备力量，在近几年的国际赛事中取得优异成绩。中国女子沙滩手球队在2010年至2018年举办的亚洲沙滩运动会上实现了三连冠，并在2019年在亚洲沙滩手球锦标赛和2024年亚洲青年女子沙滩手球锦标赛上斩获冠军，中国队在亚洲乃至世界沙滩手球发展中逐渐占有一席之地。

沙滩手球比赛激烈精彩，在一些重要的体育赛会上，受观众们热捧的程度不亚于沙滩排球和沙滩足球等传统沙滩运动项目。在世运会的契机下，沙滩手球项目将迎来更广阔的展示舞台和更大的发展机遇。

世运前奏

本报西安7月14日电 记者宋菲报道：2025年女子垒球亚洲杯14日在西安体育学院鄠邑校区开赛。此次赛事吸引了来自中国、日本、韩国等10个国家和地区的15支参赛队伍。中国队在首日比赛中分别以15比0大胜印度队和中国香港队，取得两连胜。

本次比赛是亚洲女子垒球锦标赛更名为“女子垒球亚洲杯”后首次落户中国，此项比赛不仅是亚洲垒球运动的最高水平赛事，更是2026年世界垒球联合会女子垒球世界杯和知名古罗马奥运会的“双资格赛”。亚洲前三名球队将直通世界杯小组赛，前八名的队伍将获得亚运会参赛资格。

中国队的首个对手是印度队。中国垒球目前世界排名第12，印度垒球排名第55。比赛一开始，双方展开了激烈争夺，第一局下半场，中国队颜思语打出三垒安打击穿印度队左外场，随后谢悦再次击出一记安打，中国队率先上垒得分。随着比赛的推进，中国队愈战愈勇，队员们在进攻端积极主动，不断下分，在防守端一次次化解印度队的进攻。第三局下半场中国队领先印度队15分，根据“提前结束规则”，中国队15比0大胜印度队获得首胜。

当日下午，中国队与世界排名第40名的中国香港队展开较量。队员们延续了上午的良好状态，比赛开局后便连下2分，随后又连续轰出多支本垒打，第二局得到11分，第三局结束时中国队取得15比0大比分领先。继揭幕赛后，中国队再次触发“提前结束规则”，以15比0战胜中国香港队，取得两连胜，连续两场零封对手。

队员任敏赛后表示：“这次亚洲杯的重要性不言而喻，首日比赛中中国队发挥出了自身水平，后面会努力打好每一场比赛。”谈及中国队本次比赛的目标时，她说：“希望能打进决赛，跟日本队掰一掰手腕。”

## 女足亚洲杯首日 中国队轻取两连胜



7月14日，2025年上海中美青少年垒球友谊交流赛开赛。本次比赛为期4天，共有6支球队、近百名中美青少年垒球运动员参赛。

新华社记者 丁汀摄